



革命战争年代,吕梁儿女用鲜血和生命铸就了伟大的吕梁精神。我们要把这种精神用在当今时代,继续为老百姓过上幸福生活,为中华民族伟大复兴而奋斗。

——习近平

美丽乡村入画来

——中阳县以脱贫攻坚为统领推进高质量发展纪实

□ 本报记者 阮兴时
通讯员 王晓娟

洁净平坦的乡间小路上,调皮的小孩你追我赶,乡村里,老人们三三两两地在成荫的绿树下拉着家常……如今,这样和谐的景象在中阳县神圪塔村随处可见。说起这两年的变化,该村的村民们都自豪地说道:“有了县委、县政府的正确领导,我们的日子一步步变得舒心起来。”

这一幕,既是中阳县脱贫攻坚奔小康路上的一个缩影,更是一张真切生动、充满希望高质量发展的“中阳画卷”。自脱贫攻坚战打响以来,中阳县围绕“两不愁三保障”,探索形成了“增收、减支、补短”三方面24项措施,按照长、中、短结合的思路,以特色产业、转移就业、光伏扶贫、委托经营、金融扶贫、政策兜底扶贫六方面为落脚点,确保每个贫困户至少享受2项政策红利,在实现高质量发展的道路上,走出了一条具有中阳特色的康庄大道。

产业先行 练就致富“真功夫”

在车鸣峪乡刘家坪村,60岁的贫困户刘爱英通过给食用菌种植基地种香菇,在脱贫路上大步向前走。“工资、分红、种地,年收入超过了1万多元,我家的穷帽终于摘掉了。”增收簿上,字迹清晰,党的好政策暖了她的心。

“过了这么多年穷日子,从来不敢有别的想法。如今在党的领导下,我加入了村里的生猪养殖专业合作社,每月有了固定收入,日子是越过越有奔头了!”下枣林乡贺家焉村贫困户史正标高兴地说……

一张张笑脸,源自中阳县大力实施的“3X+4145”主体带动脱贫模式。产业的植入让一个贫困村不仅富了起来,而且充满了生机和活力。从授人以鱼,到授人以渔,再到贫困户带资入企享受分红,中阳县持续因地制宜对各个贫困村实施产业项目开发,产业扶贫工作全覆盖。

“多亏县委、县政府举办的‘互联网+手工编织’职业培训实际传授给我们手艺,帮助我们开辟创业新途径。现如今,我在家就能通过网店,把自己手工编织的东西销售出去,让自己多了一份收入,走上致富的道

宜居宜业 秀出美丽“新家乡”

“一年收成靠天,交通全部靠腿,孩子上学,吃水用电不方便,窑洞一遇下雨,心都提到嗓子眼了!患上疾病只能强忍着,要是遇上个雨雪天气,最愁的是如何进城。”简单的话语道出了贫困群众的无奈,这些曾经的苦难记忆,对于已经搬出大山的武家庄镇福峪村的搬迁户来说,已经彻底成为历史。为了让群众过上安居乐业的日子,2016年以来,中阳县委、县政府把实施易地移民扶贫搬迁作为打赢脱贫攻坚战的重要举措,下大力气

刷墙面,并在部分墙面彩绘社会主义核心价值观、党风廉政、传统民俗、脱贫攻坚等内容,全力建设美丽整洁的新家园。

厚植沃土 绽放中阳“新魅力”

“富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善”,如今的中阳,社会主义核心价值观的24个字,如和煦春风,滋润着人们的心田。

精准扶贫以来,中阳县坚持大扶贫格局,充分调动贫困群众的积极性和主动性。为引导贫困群众发扬自力更生精神,不断激发贫困群众脱贫致富的内生动力,增强贫困人口“自强、自信、自立”底气,该县出台激励脱贫退出6条意见,通过精神物质双重激励,教育引导群众愿脱贫、会脱贫、能致富,提高贫困人口内生发展的能力。在党和政府的引领带动下,涌现出了如吕梁山护工许连红、王四珍、致富带头人曹继平、景建安等一大批脱贫攻坚中的先进典型人物,这些先进典型,不仅成为新时代中阳人致富奔小康的标杆,也成为中阳大地上最美丽的风景。

实现高质量发展,稳步迈进小康,实现乡村振兴,不仅美在环境,更要美在心灵、美在文化。在宁乡镇尚家峪村,只见一排排农家小院,映衬于干净整洁的环境之中,农家院外墙上绘制的一幅幅栩栩如生、图文并茂的宣传画,把以前单一的墙面打扮得韵味盎然。走在村里,经常可以看到村民们在文化墙边驻足观看,述说着画上的内容。村民们感叹道:“以前的空墙面上总是乱七糟八的小广告,如今制作了这么好看的文化墙,上面的惠民政策一目了然,这就是大家的小课堂。”

(下转4版)

壮丽70年 奋斗新时代

——推动高质量发展调研行

路。”参加第三期职业培训会的学员张珊珊激动地说。

在中阳县的就业扶贫道路上,张珊珊不是一个特例。据了解,中阳县扶贫办、农委、人社局等部门联动,共举办电子商务培训会13期,培训人数达692人。其中,“互联网+手工编织”职业培训共举办三期,培训人数达299人,其中建档立卡贫困户273人,经过培训后253人现已自己开设网店。

随着一个个精准扶贫特色产业的实施,带资入企、金融扶贫、就业扶贫提成、农产品保底销售增收和品牌创建等致富产业链已日臻完善,中阳县在脱贫摘帽后已不知不觉走出了一条产业“造血”、长效脱贫的致富新路,并在这条路上走得越来越平,越来越顺。

为山区群众“挪穷窝、拔穷根”,按照“搬得出、稳得住、能致富”的要求,对全县贫困群众实施易地搬迁集中安置,开启了全县贫困户梦寐以求的安居脱贫的圆梦之旅。

不光告别破旧的土房、泥泞的山道,如今,干净整洁的硬化路、绿树成荫的休闲小广场、种类多样的健身器材在中阳各乡村随处可见,大伙可以随心所欲地晒太阳,扭扭秧歌……移民搬迁,不光能够住新房,更要住得舒心。为了实现脱贫攻坚与乡村振兴的有机衔接,中阳县坚持配套先行,以改善群众生活环境、提高群众幸福感为出发点,大力实施以“国道、省道、县道、乡道”“净化、硬化、绿化、美化”为重点的“四道化”工程,清理陈年垃圾、修缮残垣断壁,以及粉

庆七一 颂党恩

临县举行“缅怀先烈 牢记使命再前行”主题教育活动

本报讯 7月1日,临县在红色教育基地南圪塔村举行“缅怀先烈悟初心,牢记使命再前行”主题教育系列活动,共唱红色歌曲、重温入党誓词,集体签名践诺,隆重纪念党的98岁生日,回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,激励全县党员干部更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

活动中,全体党员佩戴党徽,举起右拳,面对鲜红的党旗庄严宣誓,重温入党誓词。随后,在《没有共产党就没有新中国》的歌声中拉开了“快闪”活动的序幕。五星红旗、党旗四处飘扬,大家共同唱响《我和我的祖国》,前来旅游的游客也被这美好的一幕深深感染,纷纷拿起手机拍下了这激动人心的时刻,不少人还主动加入到队伍中随着旋律放声歌唱。大家用歌声表达对党和祖国母亲的热爱和美好祝愿。最后大家纷纷在签名板上郑重签下自己的姓名,一致表示要不忘初心,牢记使命,从自己做起,用实际行动为党分忧、为党尽责。

“党员是一面旗帜,站在南圪塔这片热土上,我们共唱红色歌曲,唱响的不仅仅是高亢嘹亮的歌曲,更是共产党人不变的初心和使命!我们重温入党誓词,举起的不仅仅是蕴藏力量的右拳,更是共产党人神圣的责任和信念!我们举笔签名践诺,写下的不仅仅是勇于担当的名字,更是共产党人永恒的承诺和誓言!决战2019,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以‘功成不必在我,担当舍我其谁’的气魄,真抓实干、开拓创新,用实际行动为鲜红的党旗增添光彩,以一流业绩迎接中华人民共和国成立70周年!”活动现场,该县党员干部一致表示。

(刘生锋 林泽彦 严晓声)



6月29日,文水县在体育场举办庆祝中国共产党成立98周年“礼赞新中国、奋进新时代”主题文艺汇演,文艺工作者表演了《东方红》《绣红旗》《党旗更鲜艳》《政治生日》《我宣誓》《不忘初心》等16个声乐、舞蹈、器乐、诗朗诵、合唱节目,抒发英雄故乡人民爱党爱国、不忘初心、牢记使命,奋进新时代豪情与决心。

冯增清 摄

市生态环境局系列活动庆祝建党98周年

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 田二提) 为纪念中国共产党建党98周年,全面落实新时代党的建设总体要求,进一步激励党员干部用实际行动践行“不忘初心、牢记使命”,近日,市生态环境局组织开展了形式多样、内容丰富的主题党日活动。

该局组织开展了先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者表彰活动,

对全市生态环境系统5个基层党组织、20名优秀共产党员和10名优秀党务工作者进行表彰。深入帮扶联系点兴县罗峪口镇东豆字村和后沟村开展走访慰问困难党员和老党员活动,并为党员群众宣讲扶贫相关政策,以产业扶贫前景鼓励村民鼓足干劲巩固脱贫成果。组织党员、党员发展对象和入党积极分子参加市发改系统和市行政审批服务局开展的“弘

扬爱国精神,争做时代新人”为主题的演讲比赛活动,其中1名党员荣获发改系统演讲比赛三等奖,2名党员荣获行政审批服务局演讲比赛二等奖。组织42名党员和入党积极分子到兴县“四八”烈士纪念馆重温红色记忆,追寻红色足迹,重温入党誓词,并开展了党史教育,为全市生态环境系统党员干部上了一堂生动的主题党课。

张广勇、刘云晨等市领导开展“七一”慰问活动

本报讯 “七一”前夕,市领导张广勇、刘云晨、秦书义、李小明、卫成印、刘晋萍分别深入石楼县、交城县、柳林县、方山县、孝义市、离石区,看望慰问了部分困难党员和老党员,向他们送去了党的关怀和组织的温暖。

6月27日,市委副书记、政法委书记张广勇深入石楼县部分生活困难党员家中开展“七一”慰问活动。今年84岁的温计元,1955年10月入党,曾担任过裴沟乡郭家河村村委会主任、党支部书记等职,目前由于患有严重的脑梗塞,常年吃药,需要专人护理,生活特别困难。张广勇握住老人的手与老人促膝谈心,详细了解老人的身体状况、家庭情况以及生活中的困难。在龙交乡麻庄村,张广勇看望了担任了40年村党支部书记的老党员薛如文。

每到一处,张广勇都要对老党员们多年来为党和国家的事业所作的贡献表示感谢,并送上慰问金和党章、党旗及《习近平新时代中国特色社会主义思想纲要》等图书,叮嘱他们要保重身体,继续学习,发挥余热。并嘱咐同行的相关部门负责同志要对老党员们“高看一

眼、厚爱三分”,多关心关爱老党员特别是困难党员的生活,及时帮助他们解决实际困难,确保每一名老党员都能安度晚年。

6月25日,市政协主席刘云晨在交城县走访慰问部分困难党员和老党员。现年72岁的李本祥,曾担任过天镇镇磁窑村村委会主任。本人今年因患病住院治疗,医疗开支较多,生活较为困难。刘云晨鼓励他保持积极乐观的心态,并叮嘱村干部要经常性地走访慰问,为困难党员排忧解难,帮助解决日常生活中的实际困难。

随后,刘云晨来到林兴苑小区看望老党员闫守纪。闫守纪1928年出生,1944年入党,是交城县建国前老党员之一,参加过晋中战役、太原战役。解放后,曾任交城县公安局侦查员,退休回乡后仍为村里发展出谋划策,发挥余热。刘云晨与老人和家人拉起了家常,详细询问身体和家庭状况,对老党员不忘初心、牢记使命,为党的事业、为农村发展作出的贡献表示敬意和感谢。

(刘少伟 耿毓雯 锦辉 梁荣生 王洋 张美艳 岳旭强)